



目前，人民币对泰铢汇率5.1612，反之泰铢兑换人民币汇率为0.1937左右，较去年同期的0.2170形成对比，意味着泰铢兑人民币汇率跌破0.20后持续震荡下探，贬值幅度在一季度基础上继续扩大，并且延续了疲弱态势。当然，泰铢贬值很大程度上源于新冠疫情导致的经济衰退，尤其疫情严重冲击高度依赖旅游业的泰国经济，促使泰铢被迫贬值，且与稳健运行的人民币形成对比，因此，人民币对泰铢汇率升破5.0、5.1等多道关口。

众所周知，通常一个国家的流通货币出现贬值时，进口成本会逐步上升，反之对于出口是有利的，同时有助于提高该国出口商品的国际竞争力，会使得签约成交额上升，并且有利旅游产业的发展，这也是泰国央行曾多次下调基准利率的缘由，适当抑制本国货币泰铢的升值。然而

，当一个国家的货币突然或大幅贬值时情况又不一样，此时对国民宏观经济发展造成负面影响，货币贬值太快说明社会不稳定因素或爆发，包括“黑天鹅事件”，对应的通货膨胀显著，这种情况下已打破常态水平，对经济社会发展掣肘，国家贸易风险上升，进口商损失惨重，可能会出现弃货现象。



综上所述，人民币对泰铢汇率5.1612，泰铢大幅贬值后10万铢只能兑19300多元人民币，由于贬值幅度较大的缘故，10万泰铢兑换人民币已不足2万元，相反10万人民币大约却能兑51.6万泰铢，较去年同期形对比。再者，泰铢大幅贬值的背后进口成本逐步上涨，国家贸易风险上升，主因是泰国经济复苏缓和，未对泰铢产生有力支撑，所以，泰铢延续贬值态势，总体表现依然疲软。